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Zeughaus 
 

Protokoll der Konstituierenden Sitzung des Kulturbeirates vom 17.6.2024, 17.00 - 18.30 Uhr  
 
Anwesende: 
Sitzungsleitung: Elke Seidel 
Kulturreferent: Jürgen Enninger 
Protokoll: Elke Seidel 
Stimmberechtigte Mitglieder: Jutta Holzapfel, Zaid Jafer, Mert Yilmaz, Lisa Seifert, Prof. Carolin Jörg, 
André Bücker, Mouren Heichele, Isabelle Glaser, Stefanie Schlesinger 
Entschuldigt: Dr. Karl B. Murr, Prof. Dr. Andrea Gottdang  
Gäste aus den Fraktionen: Verena von Mutius-Bartholy (Grüne), Christine Wilholm (Die Linke), 

Dr. Friedrich Baur (AfD), Benedikt Lika (CSU)  
 

Tagesordnung 
 
I. Begrüßung durch den Kulturreferenten 
II. Informationen zur Arbeitsstruktur des Beirats 

III. Vorstellungsrunde und Wahl des/der Vorsitzenden und der Stellvertretung 
IV. Vorstellung der Tagesordnung des nächsten Kulturausschusses 
V. Abordnung zur Jury des Zukunftspreises  
VI. Festlegung der nächsten Termine 
VII. Sammlung von Tagesordnungspunkten 
VIII. Sonstiges 
 
Zu Punkt II.) Informationen zur Arbeitsstruktur des Beirats 
 

• die Sammlung von Tagesordnungspunkten erfolgt durch den/die Vorsitzende  

• Empfehlende Meinungsbildungen werden in den Kulturausschuss eingebracht oder vom 
Kulturausschuss erbeten 

• Das alternierende Stimmrecht der Hochschulen liegt in der neuen Amtsperiode bei Carolin Jörg.  

• Redeberechtigung haben zunächst nur die Mitglieder des Beirats, nicht die Gäste  

• die von der Geschäftsstelle erstellten Protokolle werden mit dem/der Vorsitzenden abgestimmt 
und zur Freigabe an alle Beiratsmitglieder verschickt, bevor sie auf augsburg.de/kulturbeirat 
online gehen 

• Themen können auch in Arbeitskreisen erarbeitet werden – siehe Beschluss  zum Gaswerk 

• Der/die Vorsitzende ist Teil von diversen Beiräten z. B. Stiftungskuratorium des Staatstheaters, 
Marketingbeirat u.a. beteiligungsbasierten Entscheidungsgremien des Kulturreferats 

• Alle Informationen zum Beirat finden sich auch auf www.augsburg.de/kulturbeirat  
 

Zu Punkt III.) Vorstellungsrunde und Wahl des/der Vorsitzenden und der Stellvertretung 
 

Als Vorsitzende des Kulturbeirats stellt sich Lisa Seifert zur Verfügung.  
Sie wird einstimmig vom Beirat zur Vorsitzenden gewählt.  
 
Als Vertretung stellen sich Stefanie Schlesinger und Isabelle Glaser zur Verfügung.  
Mit der Mehrheit der Stimmen wird Isabelle Glaser zur Stellvertretenden gewählt. 
 
Die beiden Beirätinnen nehmen die Wahl an. 
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Zu Punkt IV.) Vorstellung der Tagesordnung des Kulturausschusses am 1. Juli 2024 
 

1. Theaterviertelfest: Rückblende und Vorschau 
2. Bestellung der Stiftungsratsmitglieder des Staatstheaters 
3. Vorstellung von Alltogethernow (Arbeitstitel) – Projekt der Stabsstelle Stadtgeschichte 

Beteiligung von unterschiedlichen Gruppierungen der Stadtgesellschaft 
4. Sachstandsbericht zur Popkulturkonferenz „Stadt nach Acht“, die im Oktober in Augsburg 

stattfinden wird – unterstützt von der Initiative Musik 
5. Water & Sound Programmvorstellung 
6. Grundsatzbeschluss zur Erneuerung und Sanierung des Brechthauses 
7. Kunstsammlungen und Museen – Dachsanierung des Schaezlerpalais 

 
 Die Tagesordnung wird ergänzt um die Vorstellung der Kulturbeiratsmitglieder und 

insbesondere der Vorsitzenden und der Stellvertretenden, da in diesem Ausschuss auch 
Korbinian Grabmeier verabschiedet wird.  
Der Zeitpunkt wird vor Ort an die Anwesenheit angepasst.  

 
Zu Punkt V.) Abordnung zur Jury des Zukunftspreises 
 
Für die Jury des Zukunftspreise stellen sich Mouren Heichele und Lisa Seifert zur Verfügung. 
Termin der Jurysitzung ist der 23.7.2024 um 16.30 Uhr im Zeughaus 
 
Zu Punkt VI.) Festlegung der nächsten Termine:  
 
Künstlerempfang am 9.10.2024 ab 19.00 Uhr mit Vorstellung der Kulturbeiratsmitgliedern  
 
Montag, 14.10.2024, 16.30 Uhr  
Mittwoch, 13.11.2024, 18.00 Uhr     
 

Zu Punkt VII.) Sammlung von Tagesordnungspunkten 

Alle Empfehlungen der letzten Jahre stehen auf www.augsburg.de/kulturbeirat 

Die einzige Diskussion, die derzeit noch nicht abgeschlossen wurde, ist die zur Entwicklung des 

Programmes zum Hohen Friedensfest.  

 Alle Mitglieder erstellen eine Liste mit Themen, die ihnen wichtig erscheinen und schicken 

diese bis zum 31.7.2024 an kulturbeirat@augsburg.de 

 Die Themen werden von Lisa Seifert und Elke Seidel mit bereits erarbeiteten Statements 

abgeglichen.  

 Daraus wird eine Grundlage zur Beratung des nächsten Beirates erarbeitet.  

 
 
 
Gez.        Gez.  
 
Lisa Seifert       Elke Seidel 
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